









ORSZÁGGYÜLÉS.

I.

A képviselőház mai ülésén a költségvetés részletes tárgyalása folytatott. Letárgyaltak az 54 millió, a 76 millió, a 80 millió és a 180 millió kölcsönök szükségleteire előirányzott összegek.

A pénzügyi bizottság először is a címzet helyesebben véli következőképen megállapítani: Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

vége, — holott a kölcsön augusztus 1-én visszafizetendő. Hegedüs Sándor azt mondja, hogy a konventio által elérhető kamattengedélyek tekintetében van vége az új kölcsönnek, s azért is ennél kevesebb kamatot van felvéve.

Az előirányzat megszavaztatik. A 80 millió arany-járadék kölcsönre előirányzatik 3.630.000 ft. A pénzügyi bizottság javaslatára megszavaztatik 3.876.680 forint.

A 180 millió arany járadék kölcsönre 12.669.000 ft. szavaztatik meg. Az 1879. évi hiány fedezésére céljából és a közösgyek tárgyalására kiküldött orsz. bizottság által 1879. évi I. felére megszavazott okpadozó költségeinek fedezésére köteendő kölcsön előirányzatik 1.800.000 ft.

A pénzügyi bizottság először is a címzet helyesebben véli következőképen megállapítani: Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

Az 1879. évi hiány és a kincstári utalványok bevitelére szükséges összeg fedezésére köteendő kölcsön, második sor a szükséges is nagyjából tekintvén, a kamatot 2 millió forintnál megállapítandónak. Megszavazták.

tövel, melyre annyival inkább szükségünk van, minél drágább a hovatávbi bizonytalanság lesz szárazföldi forgalmunk a nyugati államokkal? Végre, ha Horvátország azon kikötés daczára mégis egyesülni kívánna Ausztriával, s azt Ausztria maga is óhajtja: hogyan akadályozhatók ezt meg másféleképpen, ha nem a fegyver erevével, hanem a háborúval, mely tömörkedő áldozatunkba kerül, úgy pénzben, mint emberekben, melynek eredménye mindenesetre kétséges és bizonytalan, s melynek következtése, a legjobban esetben is, nem lehetne más, mint azon viszonyok helyreállítása, mely jelenleg fennáll, ha csak azt nem akarjuk, hogy Horvátország nemzedékéről nemzedékre egy tönköt sebet képezzen a magyar állam testén. Nem úgy uraim, nem úgy! Tartsák fenn épen Szt.-István birodalmát, igyekezzünk azon kapot, mely köztünk és horvát testvéreink közt létezik, minél bensőbbé, minél szilárdabbá tenni. (Helyeslés.)

De hogy ez valósulhasson, az nemesek tölnek, az leginkább önköztől függ t. horvát atyáink! Azért engedjék meg, hogy most önköztől forduljak, önköztől intézek egy bizodalmas kérelmet. Ha vannak panaszai, ha vannak sérelmeik, ám adják elő azokat itt, hol szólni nemesek joguk van, hanem, ha panaszai vannak, egyszersmind képviselői kötelességük. Ne duzzogjanak, ne panaszokdjának, ne szidjanak minket, ne gyűlölködjünk oda haza, hanem — ismétlem — ha vannak sérelmeik, terjeszsek elő azokat.

En hiszem, szeretem hinni, hogy a magyar képviselőház, ha alaposan fogja találni sérelmeiket, azok orvoslását is gondoskodni fog. (Altalános helyeslés.) Gondolják meg uraim, hogy törzsmunkák — nem azokról szölok, kik orosz jarm alatt nyögnek, — hogy fajokonak Ausztriában távolról sem birnak azon jogokkal, melyekkel Horvátország fel van ruházva.

Hogy csak egy példát idézek, de a legbizonytobbat, Csehország, mely sokszorta nagyobb Horvátországnál, sokszorta népesebb, sokszorta gazdagabb s talán nem veszik rosz néven, ha azt mondok, sokszorta fejlettebb: távolról sem bir oly önkormányzattal oda át, minővel Horvátország a magyar korona alatt. (Ugy van!) Csehországnak nincs több joga, mint akarmely más koronatarományok az osztrák birodalomban, mint Salzburgnak, Stryinának, Karinthiának, Istriának stb. S van-e egy biztosítva Csehországban a cseh nemzetiség, a mint biztosítva van a horvát nemzetiség Horvátországban?

Fönteljük meg ezt jól uraim és hagyjanak fel az ellenséges indulattal, melyet oda által sokan táplálnak ellenünk. Gondoljanak a 800 évi történelmünk, melyet jó és balsorsban együtt átvitünk át egészen 48-ig; gondoljanak vissza a szenvedésekre, melyeket átvitünk; gondolják meg, hogy a két nemzet közti versengés nem egyiknek vagy másiknak, hanem az abszolutizmusnak használna, csupán, Gondolják meg mindezt, és állítsuk helyre közös akarattal a régi baráti viszonyt a két nemzet javára, boldogságára, dicsőségére. (Altalános éleik helyeslés.)

Zsvikovic János: Legyen a t. képviselőház meggyőződve, hogy mi horvátok teljes szívvel viszonzunk azon nemes érzelmeket, melyeknek az előttem szöolt képviselő ur oly méltó kifejezést adott. (Tetszés.) Hígyjék is el az urak, hogy a horvátok nem törekedtek soha, nem törekednek ma sem Szt.-István birodalma keretén túl menni kívánságukkal. (Éleik tetszés.)

Ez idő szerint nem feleltünk meg Irányi képviselő ur abbeli felhívásának, hogy a mennyiben sérelmeik vannak, adják elő azokat itt a házban. Bőve idö múlva ugyanis egybe fog gyűlni a magyar-horvát országos küldöttség s ott lesz ennek a helye. Kormányunknak és a magyar kormányának amgy is nehéz helyzetét sérelmeinknek nem a maga idején és helyén való föltárásának nem aforam meg nehezödni tenni. Azon alapos reményt táplálom, hogy a Kiegyezési tárgyalások mindkét fél méltányos érdekeinek teljes figyelembe vételével fognak végződni.

Nem hagyhatom felet nélkül azon t. képviselő urak felszólalását, ki tagnapján azt mondta, hogy ám legyen Horvátország független, ám váljék el töltnk. Akkor nem volt nekem módomban felelni. Most azonban magam is constatolom, hogy azon nözében nem osztozom (Helyeslés) és esodalkozom is rajta, hogy ilyemint a magyar képviselőházban magyar államfényt mondatott. Osodalkozom azért, mert az ilyen állítás ellentétben áll a magyar állam sarkalatos törvényeivel. Csak nézze meg a t. képviselő ur, mit mond a magyar-horvát-szavon-dalmát királynak koronázási esküje a z meggyöződni arról, hogy ily nyilatkozat azal meg egyetehető össze. (Helyeslés.) Egyébiránt nem csak azt kell nézni, mit mond valaki, hanem azt is, hogy ki mondja. Az a párt pedig, melynek részéről a t. képviselő ur felszöolt, csakugyan nem kormányképes. (Éleik derültéség.)

A horeatok a nemokara egybegyűlöndő országos küldöttségben ki fogják fejteti sérelmeiket, előfölkj adni, mi fészki szölvükön s ott remélik ismét előtűnt Matild. Még mindig nagyon szép volt, és jóval nyájasabb, mint azelőtt. Udvarlaltam neki és sokat beszéltem önről. Mennyire gyűlölte meg önt és nőt! A nagyságos lovag ur akkoriban Egyiptomban volt, a törvény határán kívül. Lehetetlen lett volna hozzá férni. Egy gyöngye nőtől, a ki gyűlölt, sokat lehet hallani, valót és hazugságot. En azt mondtam neki, hogy örültem szeretem, hogy tehet velem a mit akar. Még nem voltam házas és könnyű volt így beszélnem.

Megtudtam, hogy ön teljesen szakított velem, hogy elűzte. Nehezebb volt megdűdni, hogy vajon mennyire van belevaarta e közönséges fölfogásu nő az atya és az öz szövetésébe. Ugy tetszett, hogy önkök elég rökök voltak, nem bizi egy feleség nöben. Valóban, Matild nem tudta a valót.

Ama bizonyos turini levelek hasonmásait látam Matildnál is. Lorenzo tehát állandón Turinban. Nem nagyon örül a találkozásnak, s ha oly nyomorultul megviselt nem lett volna, talán meg is fojt. Megnyugtattam, hogy tölem ne féljen, s bizottságok, hogy ugys mindent tudok már régen, és bemutatnam magam egy lángoló szerelmes képében, ki leányért kész meghalni, de még jobban szeretne élni, hogy boldoggy lehessen vele. Nagyon ágyesem beszéltem s az öreg Hummel römlöte lassankint szerte oszlott, és keservesen panaszokdott az északi szöle miatt, melyekről eredeti dolgokat beszölt; például, hogy az északi szöl semmi sem, mint egy millió hangya érkezése, s azok becsusnak a posztón át a bór alá, az erökbe, és az erök boltzatát alatt nyargaloznak. Csak a fiannal hazaköltöttek. Szegény öreg, az ablakon át mindig a kényekégy füstfogóit nézte, vajjon nem az északi szöl mozgatja-e.

Egészen oda volt, Csontjában csúsz és köszvény. Lelkében pedig valami mardosó betegség. Azonnal láttam, hogy ideje-korán érkezem. Még

ismét előtűnt Matild. Még mindig nagyon szép volt, és jóval nyájasabb, mint azelőtt. Udvarlaltam neki és sokat beszéltem önről. Mennyire gyűlölte meg önt és nőt! A nagyságos lovag ur akkoriban Egyiptomban volt, a törvény határán kívül. Lehetetlen lett volna hozzá férni. Egy gyöngye nőtől, a ki gyűlölt, sokat lehet hallani, valót és hazugságot. En azt mondtam neki, hogy örültem szeretem, hogy tehet velem a mit akar. Még nem voltam házas és könnyű volt így beszélnem.

Megtudtam, hogy ön teljesen szakított velem, hogy elűzte. Nehezebb volt megdűdni, hogy vajon mennyire van belevaarta e közönséges fölfogásu nő az atya és az öz szövetésébe. Ugy tetszett, hogy önkök elég rökök voltak, nem bizi egy feleség nöben. Valóban, Matild nem tudta a valót.

Ama bizonyos turini levelek hasonmásait látam Matildnál is. Lorenzo tehát állandón Turinban. Nem nagyon örül a találkozásnak, s ha oly nyomorultul megviselt nem lett volna, talán meg is fojt. Megnyugtattam, hogy tölem ne féljen, s bizottságok, hogy ugys mindent tudok már régen, és bemutatnam magam egy lángoló szerelmes képében, ki leányért kész meghalni, de még jobban szeretne élni, hogy boldoggy lehessen vele. Nagyon ágyesem beszéltem s az öreg Hummel römlöte lassankint szerte oszlott, és keservesen panaszokdott az északi szöle miatt, melyekről eredeti dolgokat beszölt; például, hogy az északi szöl semmi sem, mint egy millió hangya érkezése, s azok becsusnak a posztón át a bór alá, az erökbe, és az erök boltzatát alatt nyargaloznak. Csak a fiannal hazaköltöttek. Szegény öreg, az ablakon át mindig a kényekégy füstfogóit nézte, vajjon nem az északi szöl mozgatja-e.

Egészen oda volt, Csontjában csúsz és köszvény. Lelkében pedig valami mardosó betegség. Azonnal láttam, hogy ideje-korán érkezem. Még

ismét előtűnt Matild. Még mindig nagyon szép volt, és jóval nyájasabb, mint azelőtt. Udvarlaltam neki és sokat beszéltem önről. Mennyire gyűlölte meg önt és nőt! A nagyságos lovag ur akkoriban Egyiptomban volt, a törvény határán kívül. Lehetetlen lett volna hozzá férni. Egy gyöngye nőtől, a ki gyűlölt, sokat lehet hallani, valót és hazugságot. En azt mondtam neki, hogy örültem szeretem, hogy tehet velem a mit akar. Még nem voltam házas és könnyű volt így beszélnem.

Megtudtam, hogy ön teljesen szakított velem, hogy elűzte. Nehezebb volt megdűdni, hogy vajon mennyire van belevaarta e közönséges fölfogásu nő az atya és az öz szövetésébe. Ugy tetszett, hogy önkök elég rökök voltak, nem bizi egy feleség nöben. Valóban, Matild nem tudta a valót.

Ama bizonyos turini levelek hasonmásait látam Matildnál is. Lorenzo tehát állandón Turinban. Nem nagyon örül a találkozásnak, s ha oly nyomorultul megviselt nem lett volna, talán meg is fojt. Megnyugtattam, hogy tölem ne féljen, s bizottságok, hogy ugys mindent tudok már régen, és bemutatnam magam egy lángoló szerelmes képében, ki leányért kész meghalni, de még jobban szeretne élni, hogy boldoggy lehessen vele. Nagyon ágyesem beszéltem s az öreg Hummel römlöte lassankint szerte oszlott, és keservesen panaszokdott az északi szöle miatt, melyekről eredeti dolgokat beszölt; például, hogy az északi szöl semmi sem, mint egy millió hangya érkezése, s azok becsusnak a posztón át a bór alá, az erökbe, és az erök boltzatát alatt nyargaloznak. Csak a fiannal hazaköltöttek. Szegény öreg, az ablakon át mindig a kényekégy füstfogóit nézte, vajjon nem az északi szöl mozgatja-e.

Egészen oda volt, Csontjában csúsz és köszvény. Lelkében pedig valami mardosó betegség. Azonnal láttam, hogy ideje-korán érkezem. Még

ismét előtűnt Matild. Még mindig nagyon szép volt, és jóval nyájasabb, mint azelőtt. Udvarlaltam neki és sokat beszéltem önről. Mennyire gyűlölte meg önt és nőt! A nagyságos lovag ur akkoriban Egyiptomban volt, a törvény határán kívül. Lehetetlen lett volna hozzá férni. Egy gyöngye nőtől, a ki gyűlölt, sokat lehet hallani, valót és hazugságot. En azt mondtam neki, hogy örültem szeretem, hogy tehet velem a mit akar. Még nem voltam házas és könnyű volt így beszélnem.

Megtudtam, hogy ön teljesen szakított velem, hogy elűzte. Nehezebb volt megdűdni, hogy vajon mennyire van belevaarta e közönséges fölfogásu nő az atya és az öz szövetésébe. Ugy tetszett, hogy önkök elég rökök voltak, nem bizi egy feleség nöben. Valóban, Matild nem tudta a valót.

Ama bizonyos turini levelek hasonmásait látam Matildnál is. Lorenzo tehát állandón Turinban. Nem nagyon örül a találkozásnak, s ha oly nyomorultul megviselt nem lett volna, talán meg is fojt. Megnyugtattam, hogy tölem ne féljen, s bizottságok, hogy ugys mindent tudok már régen, és bemutatnam magam egy lángoló szerelmes képében, ki leányért kész meghalni, de még jobban szeretne élni, hogy boldoggy lehessen vele. Nagyon ágyesem beszéltem s az öreg Hummel römlöte lassankint szerte oszlott, és keservesen panaszokdott az északi szöle miatt, melyekről eredeti dolgokat beszölt; például, hogy az északi szöl semmi sem, mint egy millió hangya érkezése, s azok becsusnak a posztón át a bór alá, az erökbe, és az erök boltzatát alatt nyargaloznak. Csak a fiannal hazaköltöttek. Szegény öreg, az ablakon át mindig a kényekégy füstfogóit nézte, vajjon nem az északi szöl mozgatja-e.

Egészen oda volt, Csontjában csúsz és köszvény. Lelkében pedig valami mardosó betegség. Azonnal láttam, hogy ideje-korán érkezem. Még

panaszai orvoslását. Ha a magyarok talán belátván annak szükségét, hogy a horvát-autonómia tígittassék, ezt kívánják fogják, a horvátok bizonyára nem lesznek ellene. Azonban minden este szoroson fogják magukat tartani a törvényhoz, mely a választandó küldöttségnek hatáskörét megszöbta, s ahhoz fogják magukat tartani, hogy e törvény keretében érvényesítsék a maguk kívánságait.

Egyébiránt a magam részéről pártolom a pénzügyminiszter ur indítványát. (Helyeslés.) Zsvikovic János kijelenti, hogy a horvátok viszonyát az nemes érzelmek, melyeknek Irányi kifejezést adott. Sérelmeiket elő fogják adni a regiclearis bizottság előtt. Pártolja a pénzügyminiszter indítványát.

Lukács Béla pénzügyi szempontból vitája meg az előirányzatot s a tétel függöben hagyásaival a pénzügyminiszter indítványát a pénzügyi bizottsághoz kívánja utasítani.

Mihalovics Károly és Szapary Gyula gr. hozzá járulnak ez indítványhoz. Szalay Imre nem osztja Irányi nézetét, hanem pártolja Simonyi Ernő enunziációját. Azt mondja, hogy a horvátok oka bajainknak, mert nélkülök a kormány már rég megbukott volna. (Helyeslés; ugy van! a balról.)

Elnök felkéri a képviselőket, hogy e kényes ügyben lehető mérsékelttel tegyék meg az enunziációt. Szalay Imre bebizonítja, hogy a horvát képviselő a horvát tartománygyűlésen egészen más hurokat pengentek, mint a magyar országgyűlésen, erre nézve idézi tölt képviselőnek a horvát tartománygyűlésen tett nyilatkozatát. Szölo inkább szereti, ha ellenségeink nyíltan szembe néznék, s azért nem fogadja el a Horvátországnak szöolt doctációt. (Éleik helyeslés a szélső baloldalon.)

Jókai Mór Szalayval polemizál; Simonyi Ernő fentartja a multikori állítást a horvátokra nézve, s pártolja Lukács indítványát. A ház Lukács Béla indítványát fogadja el. A zögrábi hadföparancsnokság szökségletére általánképen előirányzatik 2 millió 266.901 ft.

Mihalovics Károly a határörvidék megszöntetése érdekében szöol fel. A ház az előirányzatot Szapary Gyula és Mocsary Lajos felszólalása után megszavazza. A fümei és a magyar tengerparti kormányzó és személyzete részére előirányzatik 29.380 ft.

Ugron Gábor nem ismer Fiuménál horvát tengerpartot. Ezután kimutatja, hogy a kormányzószög nem respektálja a magyar államot, részleteket hoz fel, s bebizonítja, hogy huzamos idö óta folytatnak ott már az állami közegek visszaéléseit. Fiume, úgy, hogy ma áll, nem egyéb mint eszköz arra, hogy a magyar ellen való gyűlölet a szölvök által folyton fokoztassék. Nem fogadja el az előirányzatot. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Csernatonny Lajos az Ugron által felhozott vádakat akarta megczöfolni, s azt mondja, hogy azon vádak halmozása szemben nem akarta kimondani a szölo. Majoros István: Csak mondja ki, Csernatonny Lajos töl nem vesztünk már semmit se rosz néven.

Csernatonny Lajos: Mit akar a képviselő ur? megfelelek ön, ha közböszöl. (Derültéség. Halljuk.) Elfogadja a költségvetést. Ugron, Kállay Odön, Tisza Kálmán, Zsvikovic és Ugron ismételt felszól





